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 :41صفحة 

 ت  × ط= هـ( 4

 جول/ذرة 41- 41×  45,,,=  46 41×5× 1,- 41×,6,6=   

 ل × ( س= ت2

 ل×  46 41×5=  1 41×,

 م   1- 41×1,6ل= 

 أنجستروم  61=  41 41×  1- 41×1,6ل= 

 :41صفحة 

 جول/ذرة. 41- 41×  1,164 - =  41- 41×2,41 -=  41- 41×2,41 -= ط( 4

 

2 )-1,,2 ×41 -21  =- 2,41  ×41 -41  

 

  n2  =25  ،n  =5 

  :41صفحة 

 A   (4   -    4    )ط = ∆( 4

 

,5 A  =A ( 4   -   4   ) 

 

n2 (6 )2  

n2 

n1
2 n2

2 

n2
2 4 ,6 

 البنية الرزية ودوزية الخصائص الرزيةالوحدة الأولى:

 نظسية بوز الرزية                           الفصل الأول

بنودإجابات أسئلة ال  
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   4     =4 -  ,5     ،2
2n  =,6   ،2n  =6 

  

 A   (4   -    4    )ط = ∆( 2

 

 جول/ذرة  41- 41×  4,11 ( =    4   -   4 ) 41- 41×  2,41  =ط ∆ 

 

 ت × = هـ  ط∆

 ت×  1,- 41× ,6,6=  41- 41×  4,11

 هٌرتز. 46 41×  1,21ت = 

 ل×س= ت

 ل×  46 41×1,21=  1 41×,

 م 1- 41× ,,41ل= 

 :21صفحة 

 بور نظرٌةف  ؛ التركٌب الالكترونً للآٌونٌن  ٌشبه التركٌب الإلكترونً لذرة الهٌدروجٌننعم

المشابهة لذرة الهٌدروجٌن والتً تمتلن إلكترونا لآٌونات استطاعت تفسٌر طٌؾ ذرة الهٌدروجٌن وا

 واحدا فمط .

 

مجموعة الترددات الضوئٌة الناتجة من تمرٌر حزمة الضوء خلبل منشور  الطٌؾ المرئً: -4

 وٌظهر على شكل مجموعة ألوان تتفاوت فً أطوالها الموجٌة ولا ٌوجد فواصل بٌن الألوان

ا الإلكترون من المستوى الألرب إلى النواة إلى هً الذرة التً ٌنتمل فٌهالذرة المثارة: -

 مستوى أبعد نتٌجة للتسخٌن المباشر بلهب أو إستخدام أنابٌب التفرٌػ.

مجموعة من خطوط طٌفٌة محددة ومتباعدة، ٌمثل كل منها ضوءا بتردد  :الطٌؾ الذري -

 معٌن ٌصدر عن ذرات مثارة لعنصر ؼازي.

 

 

n2
2 ,6 

n1
2 n2

2 

(, )2  (4 )2  

 إجابات أسئلة الفصل
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 A   (4   -    4    )ط = ∆ أ(  -2

 

 

 جول/ذرة  A ( 4   -   4    = )(46 -1  )A   = 1,111A= ط ∆ 

 

 ,ب( 

 ج( ألصر طول موجً أي أكبر طالة بٌن المستوٌٌن الأول والثانً

 

 ل×س= ت -,

 ل×  6 41×11,1=  1 41×,

 م,م = 2 41× ,1,1ل= 

 

1-  

 نموذج بور نموذج رذرفورد الممارنة

وضع فرضٌة بناء على تجاربه  النجاح
تبٌن أن الذرة لٌست كرة متجانسة 

وأنها تحتوى جسٌمات مادٌة تحمل 
شحنة موجبة فً حٌز صؽٌر سماه 

تدور  اتالنواة وأن الإلكترون
 .فً الفراغ حولها

فسر الطٌؾ الذري للهٌدروجٌن 
واستطاع اشتماق علبلة 

رٌاضٌة ٌحسب من خلبلها 
فً ذرة  طالة المستوى الرئٌس

الهٌدروجٌن وحساب طالة 
 الإلكترون فً المستوى.

عدم لدرته على تفسٌر كٌفٌة  الفشل
دوران الإلكترون حول النواة فً 
مسار دائري وعدم فمدها طالتها 
الحركٌة والترابها من النواة ثم 

سموطها فٌها وهو ما لا ٌحدث حما 
 فً الذرات.

فشل فً تفسٌر أطٌاؾ الذرات 
الإلكترونات لإن أطٌافها عدٌدة 

أكثر تعمٌدا من طٌؾ ذرة 
 الهٌدروجٌن.

 

 

411 

n1
2 n2

2 

(1 )2  (, )2  
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  ,4- 41×  1,24=  1 41×,×1,- 41×,6,6ط =  -5

 

 1,24  ×41 -4, = =2,41 ×41 -41(  4   -   4   )  

1,16  =4-  4    

 

(n2 )2  =25  ،n  =5 

 

  41- 41× 2,41= (    4    -   4)   41- 41× 2,41ط = ∆ -6

 

 

 

 

  :26صفحة 

 البعد عن النواة وازدادت كلما زاد  nكلما زادت لٌمة عدد الكم الرئٌس  ؛ 2s الأعلى طالة  -4

 طالة الؽلبؾ .

 . 1=    ً، عدد الكم الفرع ,=  nعدد الكم الرئٌس  -2

 علبلة طرٌة " كلما زادت لٌمة عدد الكم الرئٌس كلما زاد حجمه" .  -,

 3sأعداد الكم لإلكترونً الفلن  -4 : 21صفحة 

 n  m  ms 

 4+ 1 1 , الإلكترون الأول
 2 

 

 4- 1 1 , الإلكترون الثانً
 2   

 

1,,1 ×41 -1  

(n2 )2 (4 )2  

(n2 )2 

4  ∞ 

بنودإجابات أسئلة ال  

 ةالفصل الثاني                           النموذج الميكانيكي الموجي للرز
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2-  

رلم الؽلبؾ 
 nالرئٌس 

عدد الأؼلفة 
الفرعٌة فً 

الؽلبؾ 
 الرئٌس

رمز الؽلبؾ 
 الفرعً

 لٌم 

للؽلبؾ 
 الفرؼً

عدد  لٌم عدد الكم المؽناطٌسً
الأفلبن 

فً 
الؽلبؾ 
 الفرعً

السعة 
المصوى من 
الإلكترونات 
فً الؽلبؾ 

 الفرعً

1 46 s 1 1 4 2 

p 4 +4،1،-4 , 6 

d 2 +2+،4،1،-4،-2 5 41 

f , +,+،2+،4،1،-4،-2،-, , 41 

 

   (46     ) 

   (,2  )   

 2عدد الأفلبن الكلً = ن*

 2ن2عدد الإلكترونات الكلً = *

 

 :  1,صفحة 

3d > 4s > 3s > 2p 

 :4,صفحة 

4-  

  

  4وعدد الإلكترونات المنفردة =   

2-  

 

  2عدد الإلكترونات المنفردة = 
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 : 2,صفحة 

 التوزٌع الإلكترونً لذرة 

  12Mg:[Ne]3s2 = 1، عدد الإلكترونات المنفردة 

  14Si:[Ne]3s23p2 = 2، عدد الإلكترونات المنفردة 

  26Fe: :[Ar]4s23d6  = 1، عدد الإلكترونات المنفردة 

 : ,,صفحة 

4- 20 Ca: :[Ar]4s2  المجموعة الثانٌة ،A . الدورة الرابعة، 

       34Se: :[Ar]4s23d104p4 المجموعة السادسة ،A . الدورة الرابعة ، 

 ( . ,4[ ، العدد الذري ٌكون )Ne]3s23p5التوزٌع الإلكترونً لذرة العنصر :  -2

  .كترونات الؽلبؾ الخارجً (لإ)  6عدد إلكترونات التكافؤ =  -,

 : 1,صفحة 

17Cl- :[Ar] 

12Mg2+: [Ne] 

8O
2- :[Ne] 

 : 1, صفحة

 :3d54s2 [Ar]25Mnالتوزٌع الإلكترونً للذرة المتعادلة  -4 

  :+3d3[Ar]25Mn4  ً لأٌونعند فمد الإلكترونات ٌكون التوزٌع الإلكترون     

 4عدد الإلكترونات المنفردة فً الأٌون = ، :+3d9[Ar]29Cu2التوزٌع الإلكترونً لأٌون  -2
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      1لإلكترون له عدد الكم الرئٌس =  المٌم المحتملة   -4

رلم 

الؽلبؾ 

 n الرئٌس

 لٌم 

للؽلبؾ 

 الفرعً 

mلٌم عدد الكم المؽناطٌسً لٌم عدد الكم    

 msالمؽزلً 

1 1 1 +4 

 أو

-4 

4 -4 ،1  ،+4 

2 -2،-4 ،1،+4،+2 

, -,  ،-2  ،-4  ،1 ،+4  ،+2  ،+,  

 

2-  6d > 5f > 4f > 5p > 4d > 5s > 4p 

 5dب(          3sأ(  -,

 الرموز ؼٌر الصحٌحة :  -1

1p       ،3f   ،2d   الفلن  ،p    الفلن   2ٌبدأ من المستوى الرئٌس،d   ٌبدأ من المستوى

 .  1ٌبدأ من المستوى الرئٌس   fالفلن ،  ,الرئٌس 

  2pفً الفلن    أ (  تمثل إلكترون -5

 ب(لا تمثل إلكترون فً أحد الأفلبن .  

 ت(لاتمثل إلكترون فً أحد الأفلبن .   

16S[Ar]  ًالتوزٌع الإلكترون -6
2-:     

   3d3[Ar]24Cr3+:  

3d14s2   [Ar]21Sc:       

   [Ne]13Al3+: 

 5،      4لا ٌوجد    ،      -,

    25،    د(   1،   ج(       ,2،    ب(      46أ(  -1

 

 إجابات أسئلة الفصل

2 

2 
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 :11صفحة 

 من الحجم الذري للٌثٌوم.صؽر أالحجم الذري للفلور  -

9F: [He]2s22p5                                           3Li: [He]2s1      

، حٌث ٌمع ثابتة  nبسبب زٌادة تأثٌر شحنة النواة الفاعلة مع زٌادة العدد الذري للفلور وبماء لٌمة 

العنصران فً دورة واحدة ، مما ٌؤدي إلى زٌادة جذب النواة للبلكترونات ،فٌمل حجم الفلور بالممارنة 

 مع اللٌثٌوم .

 الحجم الذري للبوتاسٌوم أكبرمن الحجم الذري للصودٌوم . -

11Na:[Ne] 3s1                                        
19K:[Ar]4s1                 

أكبر الكترونات الؽلبؾ الخارجً عن النواة والذي ٌعبر عن معدل بعد  n لأن عدد الكم الرئٌس

 ،أسفل،مع بماء شحنة النواة الفاعلة ثابتة بالإنتمال من أعلى إلى للبوتاسٌوم بالممارنة مع الصودٌوم 

   .ٌث ٌمع العنصران فً مجموعة واحدةح

 :15صفحة 

 .   -Fأصؽر حجما من حجم الأٌون  +Naحجم الأٌون 

Na+ : 1s22s22p6 
11

       9F
- : 1s22s22p6 

شحنة النواة لذا     -Fأكبر من  +Naنفسه لكن عدد البروتونات فً  ٌونٌنالتوزٌع الإلكترونً للآ 

، فتمترب من الخارجً اة للئلكترونات فً المستوىٌزٌد من لوة جذب النومما أكبر   +Naفً اعلة الف

 .النواة وٌمل الحجم 

  :,1صفحة

الإرتفاع الكبٌر فً لٌم طالات تأٌن ذرات الؽازات النبٌلة فً نهاٌة كل دورة ٌعود إلى زٌادة شحنة   -4

النواة الفاعلة بالإنتمال من الٌسار إلى الٌمٌن فً الدورة الواحدة، بالإضافة لكون المستوى الفرعً 

لذلن ٌلزم طالة عالٌة ،اتا الأخٌر لكل منها مملوء تماما بالإلكترونات حٌث الأفلبن أكثر إستمرارا وثب

 .لفصل أحد هذه الإلكترونات

 .لأولى فً بداٌة كل دورة هو الألللٌمة طالة التأٌن لعنصر المجموعة ا -2

بالممارنة مع عناصر فً بداٌة كل دورة تكون شحنة النواة الفاعلة للعناصر ألل مع نمصان العدد الذري 

ترونات فً المستوى الخارجً ، فتمل طالة التأٌن اللبزمة ، وبالتالً تمل لوة جذب النواة للئلكدورتها

 لفصل الإلكترون الأخٌر.

 

 الفصل الثالث                      الدوزية في خصائص ذزات العناصس

بنودإجابات أسئلة ال  
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 :11فحة ص

4- X   2مجموعة  ،Y  4مجموعة 

2- Y                                        ,- X:1s22s22p63s2  

 

 : 54 صفحة

                                                                       Cl-Clالروابط ؼٌر المطبٌة : 

        B  -  F           ،H  -  Br   ،     C  -  O     ،N  -  Hالروابط المطبٌة : 

  : 54صفحة 

Be - Cl  <  C - F  <  H - O 

 

 

 

 الممصود بكل من : -4

 من شحنة النواة المؤثرة فعلٌا فً الكترونات الؽلبؾ الخارجً .شحنة النواة الفاعلة : جزء  -

الذرة   نواةفصل الإلكترون الأضعؾ إرتباطا بطالة التأٌن : الحد الأدنى من الطالة اللبزمة ل -

 .فً الحالة الؽازٌة فصلب نهائٌا

 الرابطة التساهمٌة نحوها. زوج إلكتروناتٌة : المدرة النسبٌة لجذب الذرة الكهرسلب -

طبٌة الرابطة:إزاحة إلكترونات الرابطة نحو الذرة الأكثر كهرسلبٌة فتزداد السحابة ل -

الإلكترونٌة حولها وتكتسب شحنة جزئٌة سالبة وهذا ٌتسبب فً نمص كثافة الشحنة السالبة 

 .على الذرة الأخرى فتظهر علٌها شحنة جزئٌة موجبة

 

 الذرة الأكبر حجما فً كل زوج : -2

Mg, P))    Mg                     (Li, N        )  Li 

O ,Se )   )Se                      (Na ,Rb )   Rb 

 الأصؽر حجما فً كل زوج مما ٌلً : -,

 (K , K+  )K+  ألل حجما لإن عدد الكم الرئٌسn  له ألل وشحنة النواة الفاعلة له أكبر لذا

    حجمه ألل.

 (Br ,Br-    )Br  ألل حجما ذلن أن اضافة الكترون ٌزٌد من التنافر بٌن الكترونات الؽلبؾ

 الخارجً فٌزٌد حجم الآٌون ممارنة بذرته المتعادلة.

 (N3- ,O2-    )-O2  ًأٌون التوزٌع الإلكترونً للؤٌونٌن نفسه لكن عدد البروتونات ف

 .حجمه ألل أي أن شحنة النواة الفاعلة له أكبر مما ٌجعلالاكسجٌن أكبر 

 إجابات أسئلة الفصل
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   (K+, Cl -   )K+  ًأٌون التوزٌع الإلكترونً للؤٌونٌن نفسه لكن عدد البروتونات ف

 .حجمه ألل أي شحنة النواة الفاعلة له أكبر مما ٌجعل  البوتاسٌوم أكبر

 

  , Mg   ،Si   Clأ(  -1

   Ba  ،Mg   ،Beب(   

 

5-    N3- ,O2-, Na+,  Mg2+ ,Al3+  

   

 للٌثٌوم التأٌن الأول( طالة 4 -6

 للؤلومنٌوم( طالة التأٌن الثالث 2    

,-    Si-F> Si-Cl >Si-Br  

أ( تزداد حجوم ذرات العناصر فً المجموعة الواحدة بالإنتمال من أعلى إلى أسفل مع   -1

وبماء شحنة النواة الفاعلة ثابتة ، حٌث أن زٌادة عدد البروتونات فً  nزٌادة عدد الكم الرئٌسً 

ونات التً تضاؾ إلى مستوٌات طالة جدٌدة أبعد عن لنواة ٌمابلها زٌادة مماثلة فً عدد الإلكترا

 . النواة فٌزداد الحجم

ب( تزداد لٌم الكهرسلبٌة لذرات العناصر فً الدورة الثالثة من الٌسار إلى الٌمٌن بسبب زٌادة 

داد مٌل الذرة لجذب ات العناصر مع نمصان الحجم الذري، فٌزشحنة النواة الفاعلة لذر

 .الإلكترونات الرابطة نحوها

من مستوى طالة ألرب إلى    +Mg2ن أٌون ٌتم  ع ,جـ( لأن فصل الإلكترون الثالث فً ط

نزع الإلكترون من  صعوبة بالإضافة إلى ،لفاعلة أكبرشحنة النواة اتكون حٌث ( n =2النواة ) 

 والأكثر استمراراً والذي ٌماثل ترتٌب العناصر النبٌلة .المملوء تماما   2P6فلن 

 

 س×هـط=  -4

 

 جول/ذرة 41- 41×,2,11=   1 41×,×  1,- 41×,6,6ط = 

 

 A   (4   -    4    )ط = ∆ 

 

جابات أسئلة الوحدةإ  

n1
2 n2

2 

 ل

1,,,5×41 -1  
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 2,11,×41 -41  =2,41  ×41 -41 ( 4   -   4   ) 

1,1,,=4 -     4   

 

 

  n2
2  =46  ،n  =1 

2-  

 N m ms 

 4/2+ 1 4 , الإلكترون الأول

 4/2- 1 4 , الإلكترون الثانً

 

 V:[Ne]3s23p2  ,  R:[He]2s22p4  ,  D:[Ar]3d54s1أ(  -,

 1,ب( 

 VIII Bفً المجموعة  VI B  ،Lفً المجموعة  Dجـ(

 Xد( 

 Gهـ( 

 Xو( 

 -X+<E-<R2ز( 

 ,ح( 

 3d4[Ar]ط( 

 Eي( 

 

 +X3ٌكون  Xأ(  -1

 ,= Z =2 ،Gب( 

 E<D<B<A<X<Z<Gجـ( 

 Gد( 

 A-Dهـ( 

 Dو( 

  

n2
2 4 

n2
2 
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 : 61صفحة 

SiF4    :رباعً الأوجه منتظم 

  BF3 : مثلث متساوي الأضلبع 

  BeH2                    ًخط : 

 :64 فحةص

 .نعم وذلن لأن عدد أزواج الإلكترونات التً تحٌط بالذرة المركزٌة فً كلب الشكلٌن أربعة أزواج

 :64صفحة 

H2S ًمنحن : 

  PF3 ًهرمً ثلبث : 

 :66صفحة 

  

    

 

 

  

 

 

 

بنودإجابات أسئلة ال  

 حالات المادة وأشكال الجزيئات:الوحدة الثانية

 أشكال الجزيئات                           الفصل الأول

F F F - F  
 σرابطة  

Cl H Cl -H  سابطت σ 
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 أ(

   N       ،N :: N 

 ب( ثلبثة روابط  : واحدة من نوع سٌؽما ورابطتان من نوع باي

 p-pجـ( 

 .لتفسٌر عدد الروابط وممدار الزاوٌة: 61صفحة 

 

 : 4,صفحة 

لجذب نواة ذرة  خضعت لاكسجٌنا ت ؼٌر الرابطة حول ذرةمن الإلكترونا ٌنبسبب وجود زوج

حٌزاً حول النواة أكبر من ذلن الذي تحتله إلكترونات الرابطة التً تخضع  تحتلفمط ، و كسجٌنالا

لجذب نواتً الذرتٌن المكونتٌن للرابطة ، وبذلن فإنها تتنافر مع أزواج ألكترونات الروابط  مما 

 .sp3 لمرافمة للتهجٌنا ° 411,5لب فً ممدار الزاوٌة عن ٌسبب انخفاضا للٌ

 :,,صفحة 

-  sp2 – p 

 ابط.لتفسٌر عدد الرو  -

 :1,صفحة 

 SiCl4 BF3 BeH2 الجزيء

نوع  التهجٌن فً الذرة 
.المركزٌة  

Sp3 sp2 sp 

الأفلبن المتداخلة فً 
تكوٌن الروابط فً كل 

.جزيء  

Sp3 – p sp2 - p sp -s 

ممدار الزاوٌة بٌن 
 الروابط

411,5°  421°  411°  

الفراؼً الشكل 
.للجزيء  

 خطً مثلث متساوي الأضلبع رباعً الأوجه منظم

 

 : 5,صفحة 

 

.. .. .. 

. 
..  

. . 
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فً ؼلبؾ التكافؤ للذرة تؤي إلى  والشكلالتهجٌن:عملٌة اندماج أفلبن ذرٌة مختلفة فً الطالة   -4

 تكوٌن أفلبن جدٌدة متماثلة فً الشكل والطالة.

تتكون من تداخل فلن فارغ من أحد الذرات مع فلن ٌمتلن زوجا  ة: رابطة لتناسمٌالرابطة ا -

 من الالكترونات ؼٌر الرابطة من ذرة أخرى

2-  

 H: X:H            H: W:H  H: G:H   H:M:H          

    

 

 π 2و σ 2جـ(   π 1و σ 5ة(  π 2و σ 2أ(  -,

spأ(  -4
3

sp ة(   
3 

spجـ(  
2 

spد(   
3

 

5-  4Z:[He]2s2     ,    15Y:[Ne]3s23p3    ,   9T:[He]2s22p5
 

 

  التهجٌن فً الذرة المركزٌة.نوع  -4

  شكل الجزيء. -2

  الزاوٌة بٌن الروابط. -,

  . Y-T   ، Z-Tالأفلبن المكونة للرابطتٌن  -1

  . عدد الأزواج ؼٌر الرابطة التً تمتلكها الذرة المركزٌة -5

6-  

 أ( بسبب وجود زوجٌن من الإلكترونات ؼٌر الرابطة حول ذرة الأكسجٌن تخضع لجذب نواة ذرة

الأكسجٌن فمط ، وتحتل حٌزاً حول النواة أكبر من ذلن الذي تحتله إلكترونات الرابطة التً تخضع 

لجذب نواتً الذرتٌن المكونتٌن للرابطة ، وبذلن فإنها تتنافر مع أزواج ألكترونات الروابط مما 

 .sp3 المرافمة للتهجٌن°   411,5ٌسبب انخفاضا للٌلب فً ممدار الزاوٌة عن 

(  ناتجة من التداخل الرأسً بٌن الفلكٌن وتكون فً هذه الرابطة كثافة  σة سٌؽما ) ب( رابط

( ناتجة من  πالالكترونات على طول المحور الواصل بٌن نواتً الذرتٌن، بٌنما رابطة باي ) 

التداخل الجانبً بٌن الفلكٌن  وتتوزع  الكثافة الإلكترونات  فٌها فً منطمتٌن على جانبً المحور 

 اصل بٌن نواتً الذرتٌن.الو

.. 

.. 

H 

.. 

H .. .. 

H 

.. 

 منحنً خطً

 هرمً ثلبثً رباعً الأوجه منتظم

YT3 ZT2 

sp
3
 sp 

خطٍ  هشمٍ ثلاثٍ

 ثلاثٍ
° 109,5قشَبت من   180 °  

sp
3
-p sp

 
-p 

1 - 

 إجابات أسئلة الفصل
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 ,=  Y =6  ،X أ(  -,

 : هرمً ثلبثً.XH3 ،    : رباعً الأوجه منتظم YH4ب( 

 4 جـ( 

   ° 411,5 د( 

 

 

 

 

 :1,صفحة 

             H – Be – H  العزوم = صفر، جزيء ؼٌر لطبًمحصلة 

 

                                                                          

 محصلة العزوم = صفر، جزيء  لطبً 

 

    

 جزيء لطبًمحصلة العزوم = صفر، 

             

 

    

 محصلة العزوم = صفر، جزيء ؼٌر لطبً

             

 

    

 محصلة العزوم = صفر، جزيء ؼٌر لطبً  

بنودإجابات أسئلة ال  

 الفصل الثاني                           قوى التجاذب بين الجزيئات

S 

  H        H       

B 

     F             F       

  F  

P 

 
     Cl          Cl       

  Cl 

Si 

     Cl            Cl       

  Cl  

  Cl  
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 : 12صفحة 

 السائلة ؟ وحشكتهب أوضبعهب فٍ عشىائُت أكثش الجضَئبث -أ 

 الصلبت ؟ أقل الجضَئبث بُن المسبفبث -ة

 الصلبت ؟ أقىي الجضَئبث بُن التجبرة قىي -ج

   الصلبت ؟ أدنً للجضَئبثالحشكُت  الطبقت -د

  : الجزٌئات ثنائٌات الألطابNCl3 , HBr, Cl2O 

 : 15صفحة 

ٌمتلن جزيء الماء ذرتً هٌدروجٌن مرتبطتٌن بذرة الأكسجٌن لذا فإن عدد الروابط  -

الذي  HFالهٌدروجٌنٌة التً ٌكونها جزيء الماء أكبر من عدد الروابط التً ٌكونها جزيء 

 ٌمتلن ذرو هٌدروجٌن واحدة.

- CH3OH, CH3NH2  

 :11صفحة 

                       CH4        CH3CH3      CH3CH2CH3 

 CH3CHCH3 >  CH3CH2CH2CH3  > CH3CH2CH2CH2CH3  :11صفحة

 

1-  

I2 لندن : 

  H2Sثنائً لطب : 

  Arلندن : 

NO ثنائً لطب : 

  O2لندن : 

  C3H7NH2 ًهٌدروجٌن : 

C8H18   لندن : 

˂ ˂ 

CH3 

فصلإجابات أسئلة ال  
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C2H5OH  ًهٌدروجٌن : 

 تساوي صفر لذا الجزيء ؼٌر لطبًلإن محصلة العزوم المطبٌة أ(  -2

أكبر لإنه ٌحتوي على  HOCH2CH2OHعدد الروابط الهٌدروجٌنٌة التً ٌكونها المركب ب( 

ٌحتوي على مجموعة هٌدروكسٌل  CH3CH2CH2OHمجموعتً هٌدروكسٌل بٌنما المركب 

 واحدة.

حتى تتكون الرابطة الهٌدروجٌة ٌشترط وجود رابطة تساهمٌة بٌن ذرة الهٌدروجٌن وإحدى ج( 

ترتبط  ذرات الهٌدروجٌن مع ذرة الكربون  CH3F( وفً جزيء  Fأو   Oأو   Nالذرات ) 

 ولٌس الفلور.

 

,-  CH3CHCH   ˃ CH3CH2CH2CH3 ˃CH3CH2CH2NH2  ˃CH3CH2CH2CH2NH2 

  

 تزدادأ(  -1

لوى التجاذب الرئٌسة بٌن جزٌئات الماء هٌدرجٌنٌة بٌنما لوى التجاذب الرئٌسة فً بالً ( 4ب( )

 مركبات مجموعته ثنائً لطب

هٌدرجٌنٌة بٌنما لوى التجاذب الرئٌسة فً بالً  HF لوى التجاذب الرئٌسة بٌن جزٌئات ( 2)

 مركبات مجموعته ثنائً لطب

لوى التجاذب الرئٌسة فً جمٌع مركبات المجموعة الرابعة لوى لندن والتً تزداد بإزدٌاد ( ,)

 الكتلة المولٌة للمركب.

 

 

 

 

 

 :11صفحة 

   2ض×  2= ح 4ض×  4ح

 لترا  42,5,=   5,6×  ,4,5=  2ح

                      

CH3 

 

بنودإجابات أسئلة ال  

 حالات المادة        الفصل الثالث                   

4,5 



18 
 

 : 15صفحة 

  كلفن . 211=  ,,2+ 25( =  4درجة الحرارة ) ط

  كلفن . 44,=  ,,2+  1,( =  2درجة الحرارة ) ط

        44,×  2,51=        2ح          2ط×  4= ح 2ومنها  ح         2=  ح 4ح

 

 لترا .  2,61=  2ح

 :16صفحة  

 مم زئبك .             11,5=     12,5× 11,=  2ومنها  ض    2ض×  2= ح 4ض×  4ح

                                                        

 : ,1صفحة 

 ح ض = ع ر ط -4

 لتر. ض. جـ / مول . كلفن  1,112=     4×  22,1ح ض       =     =  ر   

 ,,2×  4  ع ط                        

 مول   1,114=           1,125=      1,5×  1,15ح ض      =  ع =  -2

   21,6       11,×  1,112        ر ط            

 الكتلة المولٌة × كتلة الؽاز = عدد المولات 

 غ 1,112=  2×  1,114=              

 :11صفحة 

 تفسٌر لوانٌن الؽازات وفك نظرٌة الحركة الجزٌئٌة : 

: إذا لل حجم الؽاز المحصور فإن المسافة بٌن جدران الوعاء تمل ، وبما أن  أ( لانون بوٌل

متوسط سرعة الجزٌئات ثابت عند ثبوت درجة الحرارة فإن عدد التصادمات بجدران 

 الوعاء تزداد فٌزداد ضؽط الؽاز، وهذا ما نص علٌه لانون بوٌل .

الحركٌة لجزٌئات الؽاز مما ب( لانون شارل: عندما تزداد درجة الحرارة تزداد الطالة 

ٌزٌد المسافة بٌن الجزٌئات وبسبب ثبوت الضؽط كما ٌشترط لانون شارل فإن حجم الؽاز 

 ٌزداد .

4ط 2ط  4ط 211   

511 
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ج( لانون ؼاٌلوسان: عندما تزداد درجة الحرارة لجزٌئات الؽاز المحصور تزداد الطالة 

حجم الؽاز ثابت الحركٌة للجزٌئات ومن ثم تزداد عدد التصادمات مع جدران الوعاء ولأن 

 فإن ضؽطه ٌزداد . 

 ________________________________________________ 

 : 414صفحة  

 ترتٌب السوائل وفك سرعة التبخر :

CH3CH2CH3 > CH3CH2Cl  >  CH3CH2OH 

 : ,41صفحة  

 شروط حدوث التكاثؾ: -4

.                                 الحرارة  لخفض الطالة الحركٌة للجزٌئاتض درجة خف -أ 

 الجزٌئات من بعضها . زٌادة الضؽط لتمرٌب المسافة بٌن  -ب

ٌتكاثؾ وٌطلك طالة التكاثؾ بالإضافة إلى درجة عندما ٌلبمس بخار الماء سطح الجلد  -2

 حرارة بخار الماء المرتفعة.

 :415صفحة        

 ترتٌب السوائل وفك الضؽط البخاري:  

CH3OCH3  >  C2H5OH > H2O    

 

 : 416سؤال صفحة 

 للسوائل كما ٌلً :  منحنى درجة الؽلٌان العادٌةمن ال 

 H2O :411◦ س 

CHCl3 :64◦  س 

 (C2H5)2O  :,2◦ س 

 ض. جـ.461س عندما ٌكون الضؽط الجوي ◦61ٌؽلً الماء عند  -2

 

 

لتحوٌل مول واحد من جزٌئات المادة من الحالة طالة التبخر المولٌة : الطالة اللبزمة  -4

 السائلة إلى الحالة الؽازٌة، عند نفس درجة الحرارة .

 الضؽط البخاري : الضؽط الناتج عن جزٌئات بخار السائل عند الاتزان .

درجة الؽلٌان المعٌارٌة : درجة الحرارة التً ٌتساوى عندها الضؽط البخاري للسائل مع 

 ض. جـ.  4ع على سطح السائل عندما ٌكون الضؽط الجوي الضؽط الجوي الوال

طالة التكاثؾ المولٌة: الطالة المنبعثة عند تحول مول واحد من المادة فً الحالة الؽازٌة إلى 

 الحالة السائلة فً درجة الحرارة نفسها.

 

فصلإجابات أسئلة ال  



20 
 

ٌنص لانون بوٌل للؽازات على أن " حجم الؽاز المحصور ٌتناسب عكسٌا مع الضؽط  -2

لع علٌه عند ثبوت درجة الحرارة " .وٌمكن تفسٌر ذلن اعتمادا على نظرٌة الحركة الوا

 الجزٌئٌة كما ٌلً:

عندما ٌمل حجم الؽازتمل المسافة بٌن جدران الوعاء ، ولأن متوسط سرعة الجزٌئات ثابت 

بثبوت درجة الحرارة فإن عدد التصامات بجدران الوعاء تزداد ، فٌزداد بذلن ضؽط الؽاز 

 ذا ٌتفك مع لانون بوٌل .  ، وه

 

 ض.جـ    4=  4كلفن   ،   ض 11,=  ,,2+ ,2=  4لترا  ،  ط4,5= 4ح -,

 ض. جـ2=  2كلفن  ،    ض ,,,=  ,,2+ 411=   2= ؟    ،    ط 2ح    

     

 2ض×  2=   ح  4ض×  4ح

 

   

                      2×  2=   ح      4×4,5

,11                ,,,  

 لترا      1,1,25=  2ح 

 

 مول     1,4=     1,1= ح ض                                ع =  ع ط ر  -1

                                                              11  

 4× = ح  ,,2×  1,112× 1,4

 لترا .  2,2,16ح =        

 

 ض ح = ع ط ر -5

 1,112×  ,,2×= ع  5,,4 ×4

 مول. 1,1,1ع = 

 

 ترتٌب السوائل وفك : -6

   CH3CH3 > CH3Cl > CH3CH2OHأ ( الضؽط البخاري :  

   CH3CH3 > CH3Cl > CH3CH2OHب( سرعة التبخر :  

      CH3CH2OH > CH3Cl > CH3CH3ج( درجة الؽلٌان : 

 

 A ( المادة4 – ,   

 مم زئبك. 561( خفض الضؽط الوالع على السائل لٌصبح 2        

 س. ◦11( ,        

 

4ط 2ط   
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4-  

 

 CH3Clأ(   -2

 CH3Cl ة(

 H2O (ج

                                       H2Oد( 

 

 R-أ  -3

sp -ة
3 

sp -جـ
3
-p 

 ةبقطالأ بثثنبئُ -د

 الكتلت المىلُت أكبش  B2 -هـ

 من حُث: EQ3و  MQ2قبسنٍ بُن الجضَئُن  -و

sp              sp                              التهجُن الزٌ تستخذمه الزسة المشكضَت(1)
2

 

E – Q        sp –p    spو    M – Qالأفلاك المكىنت للشابطتُن  (2)
2
-p 

 غُش قطبٍ      غُش قطبٍ        قطبُت الجضٌء (3)

 °120          °180     الضاوَت بُن الشوابط (4)

 

 مول     1,4=         4×   2,21أ( ع =        -4

                   1,112  ×2,,  

 غ/ مول    2,=   2,,الكتلة المولٌة =  

                    1,4 

   ,,2×  1,112×  1,4ح = ب( 

                1,5   

 لترا .      ,1,1=          

4 2 , 1 5 6 , 1 1 41 

 د ب ب أ ب أ جـ ب ب د

 إجابات أسئلة الوحدة

MQ2 EQ3 
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5-  

  2ض×  2= ح 4ض×  4ح

 2= ض 4,61×  5,, 

      4,,5               

 ض. جـ  5,,1=   2ض

 

6-   

 Bأ( 

  C ة(

 Cجـ( 

 B˃A˃Cد( 

 B هـ( 

 خفض الضغط الىاقع علً السبئل حتٍ َسبوٌ ضغط بخبس و(

 .مم صئبق( 165) السبئل عنذ تلك الذسجت  


